

▶一周歪批微史记 ▶更多



刀剑如梦

我曾无数次在不同的剧目中看到过如下的场景:老汉倒在血泊中,一个因过度悲伤而面目扭曲的年轻人扑过来:“师傅,师傅!我来迟了,是谁把你伤成这样?告诉我到底是谁下的毒手!”老汉费力地睁开双目,气若游丝地说道:“我的好徒儿……你……来得正好……我……我……快不行了……你一定要……为师傅报仇啊……快……快把耳朵伸……伸过来……我告诉你……凶手是谁……他……他就是……呃……”

“这位大师,今日武林大会,江湖群豪拼的都是武艺绝学,刀光剑影,你却独辟蹊径,在装扮上独占鳌头,看你这一身穿戴,如此孤傲奇绝,槽点接踵而来,不必提你若隐若现的蕾丝衬裤,单说你这军绿色的帽子,便让我等沉醉不已,晚辈冒昧,敢问尊姓大名?”

闲来无事写的一段武侠小说的开头,屈指算来,这已是我第二百七十八次创作未遂了。武侠小说和由此产生的电视剧是我们青春期的火药,点燃着澎湃亢奋的荷尔蒙和少年心气,在每个霞光满天的傍晚盛开出蘑菇云。

我九岁开始习武,清晨穿过树叶间的风声是闻鸡起舞的号角,仿佛应和世纪使命的召唤,我从被窝里蹿出来到开阔的打谷场上练功,野旷天低,四顾无人,我扎好马步大吼一声,一招迅疾凌厉的“伸展

运动”已使了出去,我先练一套广播体操,再练一套眼保健操,待到身上腾起热汗意犹未尽之际,便追加一套《马华健美五分钟》里教授的健美操。那些日子,正是同学练习圣斗士武功的年月,高瞻远瞩的我坚持两条腿走路,做到了西洋武术和我华夏武学的兼收并蓄。就是这样学贯中西的锤炼,才使我最终成为班里排名前三十位的高手,这样的格局一直维持到小学毕业。小学毕业是江湖堕落的开始,那些终日恍惚渴望用同学和老师的鲜血浇灌武侠梦想的日子一去不返。

现在回头看来,当年无限痴迷的武侠电视剧中有无数恶俗的套路。我曾无数次在不同的剧目中看到过如下的场景:老汉倒在血泊中,一个因过度悲伤而面目扭曲的年轻人扑过来:“师傅,师傅!我来迟了,是谁把你伤成这样?告诉我

到底是谁下的毒手!”老汉费力地睁开双目,气若游丝地说道:“我的好徒儿……你……来得正好……我……我……快不行了……你一定要……为师傅报仇啊……快……快把耳朵伸……伸过来……我告诉你……凶手是谁……他……他就是……呃……”本来可以柳暗花明十五分钟便讲完的故事顿时陷入沼泽,你不得不眼巴巴地等待痴呆的男主角为了报仇完成长达二十集的刑侦过程。

男主角行走江湖时必然会在客栈落脚,这时,古代最大的连锁快捷酒店——悦来客栈出场了。神秘的悦来客栈的老板究竟是谁无从得知,在没有汉庭七天如家竞争的年代,我们眼睁睁地看着它开遍神州的每个角落,江南,塞北,西域,关外。在这个人潮汹涌的小世界中,你可以真正读懂卧虎藏龙的

含义,男主角右边那桌点了鱼翅炒饭的顾客是个消息灵通人士,他和同伴此时正在谈论的恰恰是男主角关心的话题,男主角一边侧耳倾听一边命店中小二端来两斤熟牛肉一坛上等的女儿红。左边那桌点了一百块钱早点的顾客是个深藏不露的高手,他慧眼识人然后慷慨地请男主角过去喝杯浊酒,换盏之后二人结成莫逆之交,从此行走江湖便有了照应。

男主角的一生,是桃花开放的一生,他会遇到很多无故为他死心塌地的女人,其中至少会有两位性格迥异的姑娘,一个温顺如猫,一个火辣刁蛮,男主角一般会先爱上前者,但后者总在故事要盖棺论定时出现,像一串挂在高处的香蕉,引诱着生活平静的黑猩猩。男主角心旌摇曳,最终经过一串神奇的口吸蛇毒密室疗伤之类的经历之后,

李铁根/文

成功地移情别恋。

男主角行侠之路往往从干掉一个小角色开始,他会在闹市的尘土飞扬中遇到一个叫王法的人,这是一个鼻孔向天脚踩柔弱小民的富二代形象,他手持纸扇面对男主角的质问,会不可一世地自我介绍说,老子就是王法!在他侠义公交车的第二站,他会不顾一切救出一个叫冤枉的人,那个人出场后同样只有一句台词:大人,哎,我冤枉啊!我冤枉啊!

有才思敏捷的网友如此总结过武侠电视剧的十大经典套路,令人信服:

唇舌渡药石,相拥御风寒,
破庙避风雨,男女恋一男,
烤鸡满天飞,客栈无余间,
丛林蛇为媒,窃玉仗迷烟,
妙手掀轻纱,高处不胜寒。

(纯属歪批,切勿对号入座)

//一周网事

8月14日 星期二 愤怒的小鸟家族要添女性新成员

愤怒的小鸟加入了新品种?鸟粉们所关注的这个消息在最近得到官方证实,开发商Rovio在Twitter以及新浪微博公布了这个新角色——超萌粉红色小鸟,并放了一段视频,展示了她独特的本领:吹泡泡。

点评:如果粉红鸟才是妹子,那之前的那只会下蛋的小鸟是怎么回事?天知道……

——网友

8月15日 星期三 怎么看《中国好声音》

最近,网络上热传一个动态图,家中的墙壁上,电视机正在播放着《中国好声音》,这时,一个男生把自己当做是其中一位评委,背对着节目坐在一把老板椅上,他显然是听到了令自己心动的声音,于是右手做了一个按键姿势,然后椅子转向选手,充满了喜感。

点评:霸气外露,以后再看《中国好声音》,我也有选择权了!

——网友“古月”

8月16日 星期四 谈谈你花过的冤枉钱吧

作家六六在其微博上提议说:“大家谈谈自己花过的冤枉钱吧!”引来大批网友吐槽,有的买了一顶6000块钱的假发,有的贪便宜买下两箱咖啡机,还有5000块的非洲鹦鹉、三年都用不完的牙线……五花八门的答案笑点频出。

点评:花大几千元买只名猫,回家“biu~”就跑了,这也算吧?

——网友“晓菲Aini”

8月17日 星期五 怪大叔出没,面授单词“收费”两元

网友“魏地魔”发帖称在南京南站和朋友等车,却遭遇一位“秀”英语的大叔,在10分钟里两人跟他学了十几个英语单词。随后,大叔说:“small changes有吗?零钱!坐公交车的那种。一个不够,再要一个。”要了两块钱坐公交后便消失在人海中。

点评:10分钟骗两块钱?世界真奇妙。

——网友

8月18日 星期六 雅痞漫画勾画上班族

多格漫画《一般不扯淡》主人公Stone是个普通上班族,爱发牢骚,爱搞冷幽默,爱谈天说地,骨子里透着那么一点“贱”,对生活有那么些无奈和自嘲。城市上班族的生活喜乐在80后作者“二混子”的笔下栩栩如生。崇尚积极,拒绝深刻,“雅痞”风引发了网友的诸多共鸣。

点评:很反感,很可爱!

——网友“mini”

8月19日 星期日 神奇的最右

“在微博里搜‘大嘴’,为啥跳出来的是韩乔生而不是姚晨?”“因为姚晨的嘴没有韩乔生大。”在不少“微博控”眼里,通过“微博搜索”来寻找新人似乎成了打发时间的又一选择。闲着没事的时候,在微博搜索栏打“最右”,会发现好多猎奇的内容。

点评:自古真相出最右。

——网友

8月20日 星期一 网友用冷咖啡渍画出周杰伦头像

用咖啡杯底作画,可以吗?网络上一位由此画出周杰伦头像的美女用实际行动告诉你,是完全可能的。她把作画过程做成视频,形象展示了以咖啡杯底作画笔,同时用咖啡渍做颜料画成一幅巨大的头像的过程。最终的画像惟妙惟肖,给人一种别样的艺术感受。

点评:太神奇了,社会上真是什么神人都有!

——网友“Icecream”

快报记者 戎华 整理

//一周热议

从前有个角色给网友留下了童年阴影

还记得小时候某个把你吓得夜不能寐的电视角色吗?近日豆瓣上,不少网友参与了一个名为“从前有个变态他给我童年留下了深深的阴影!”的线上活动。在广大网友的不懈吐槽下,被拎出来“示众”的电视角色多达上千个,除了恐怖片里的主角和《西游记》里的一众妖怪,像容嬷嬷、尹志平、大头儿子、小龙人,甚至面带微笑的蒙娜丽莎居然都能戳到网友们恐惧的神经。

在众多被吐槽的影视作品中,《午夜凶铃》《山村老人》等鬼片里的恐怖角色曾经吓坏不少小朋友,不过因为影片需要,演员面部狰狞可以理解。但多达上百集的《少年包青天》也让很多网友看了就睡不着。虽说这部电视剧里美女帅哥如云,但里面造型诡异的角色也非常多,比如《少年包青天》中隐逸村藏着的几具干尸和黑乎乎的包拯。网友“小球”回忆自己看这部电视剧的恐怖情景:“我窦性心律过速,进医院了,老妈半年不准我碰电视,现在想想还心有余悸啊!”又害怕又想知道情节的网友“台风天很烧”只好拉着当时还在上小学

的弟弟一起看,结果弟弟被吓得哭着跑开了,几具干尸成了这位小弟弟的童年阴影。

很多80后对小时候看过的动画片念念不忘,这里面原因很多,其中之一就是众多“长得不正常”的动画人物。被提名较多的有《天书奇谭》中幻化成人形的老狐狸、《太阳之子》里的黑风婆,这两位虽说是画出来的虚拟人物,却戳痛不少网友脆弱的神经,坦承到现在看见这些面孔还“脊背发凉”,不少网友认为,这不仅因为动画人物的造型诡异,“丑得吓人”也是让人记忆犹新的原因之一。此外《小龙人》里面的翠翠婆婆、《三毛流浪记》里的三毛,都因为造型夸张遭到不少网友吐槽。

一部叫《陀枪师姐》的跨世纪电视剧捧红了好几位港台明星,由于是警匪片,里面的“犯罪分子”特别多,但他们都没有一位叫“鲍国平”的坏人深入人心。他的一个眼神、一个微笑,都能让看过的网友吓得睡不着觉,因此,这位无辜男演员的大头照被推为活动封面照片,成了被网友“咆哮”最多的一个角色。

现代快报记者 褚琴



《天书奇谭》的老狐狸



《陀枪师姐》里的坏人鲍国平



《西游记》里的银角大王

//一周斑竹来信

欧弟怒爆网友照片

天涯社区
www.tianya.cn

微博上,欧弟以为女网友质疑他不应该画眼线,结果一怒之下贴出该网友的照片,并问她想红吗?此举一出立刻遭到网友的非议,天涯网友认为:“他要是因为被骂恼羞成怒跟那人对骂倒是无所谓了,可是特意发人家的照片上来就过头了吧?那女的可不是公众人物,身为一个公众人物真的可以做任何事情不考虑影响的么?”“我还是觉得欧弟玻璃心了,放人家女孩子图就是不对,不过那女的说话也是难听,看了看欧弟微博评论,哎呀!粉们各种维护对那女孩各种攻击啊,做明星这点承受能力都没有,何况欧弟还没怎么大红呢!”

(天涯娱乐八卦斑竹:比赛是五个人的)

晒晒白领的“黑生活”

一项网络调查显示,白领们无论在体力还是心理上,都长期承载着超负荷的压力。除了上班辛苦外,不少小白领还承受着作为剩男、剩女乃至“圣斗士”的“情感压力”。网友们总结认为,现代白领不仅仅在工作上劳累,生活更是心苦,因此,将他们的生活状态称为白领黑生活。

互动百科网友总结了白领黑生活的若干具体表现:起床生不如死:不睁眼睛先动手按闹钟,每天要与闹钟抗争至少5个回合;刷牙的时候:从来没睁过眼,能睡一会儿是一会儿;上班路上,在公交地铁上站着都能睡着,睡醒才发现坐过站了;一边拽着扶手,一边啃着早饭,已经吃不出味道,只为填饱肚子;经常临时通知下午要开会,中午要赶着做东西;不正常下班,晚饭也就不能正常吃,晚饭时间多在9点以后;晚上睡觉不踏实,明天又是恐怖的一天,害怕看到明天的太阳……

(互动百科网:“想飞的小鱼”)

Hudong 互动百科